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RISPOSTA ALL’INTERPELLANZA DEL 6 OTTOBRE 2025 PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
COMUNALI FRANCESCO GENINI, ARAMIS BOGNUDA, JOËL BOGNUDA, ORAZIO GENINI 
NAËL MARTINI INERENTE ALLE SERATE PUBBLICHE DI INCONTRO TRA MUNICIPIO E 
POPOLAZIONE 

Signor Presidente, 
Signore e Signori Consiglieri comunali, 
 
il Municipio ha preso conoscenza dell’interpellanza presentata il 6 ottobre 2025 dai Consiglieri 
comunali Francesco Genini, Aramis Bognuda, Joël Bognuda, Orazio Genini e Naël Martini, avente 
come oggetto le serate pubbliche di incontro tra Municipio e popolazione. 
 
Il Municipio ritiene importante il dialogo diretto con i cittadini e riconosce il valore delle serate 
pubbliche nei quartieri come momento di confronto, ascolto e condivisione di informazioni di interesse 
generale e locale. Nel 2019 l’Esecutivo aveva organizzato un ciclo di quattro incontri, uno per ciascun 
quartiere. Successivamente tali incontri sono stati sospesi a causa dell’emergenza sanitaria da Covid-
19 e, fino ad oggi, non sono più stati riproposti con la stessa modalità. 
Tuttavia, per specifici temi di rilevanza pubblica – ad esempio per il progetto “Riviera Comune Slow”, 
per il nuovo servizio di raccolta delle plastiche, per il foyer a Cresciano e per la rete di teleriscaldamento 
e per temi legati alla pianificazione – sono state promosse serate informative rivolte alla cittadinanza, 
che hanno permesso di aggiornare i cittadini e di raccogliere osservazioni e suggerimenti. 
 
Fatta questa premessa, di seguito si forniscono le risposte alle domande degli interpellanti. 

1. Qual è la sua valutazione in merito all’utilità e all’impatto delle serate pubbliche organizzate in 
passato? 
Le serate pubbliche organizzate nel 2019 nei quattro quartieri del Comune hanno rappresentato 
un’importante occasione di confronto diretto tra l’Amministrazione e la cittadinanza. Tali incontri 
hanno consentito di presentare temi di interesse generale riguardanti l’attività comunale e, al 
contempo, di approfondire questioni specifiche legate ai singoli quartieri. 
Il riscontro da parte dei cittadini è stato positivo: la partecipazione è stata soddisfacente e la 
maggior parte dei contributi emersi hanno fornito spunti utili e propositivi. 
 

2. Intende riprendere l’organizzazione di tali incontri con la cittadinanza nel prossimo futuro? 
Sì. L’Amministrazione comunale intende riprendere l’organizzazione degli incontri con la 
cittadinanza in presenza di temi concreti di rilevanza per la comunità o informazioni importanti 
da condividere con i cittadini. L’obiettivo è favorire un dialogo diretto e costruttivo, ascoltare le 
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esigenze dei residenti e garantire la massima trasparenza nell’azione amministrativa, favorendo 
la partecipazione attiva alla vita del quartiere e del Comune. 
 

3. Se sì, ha già previsto un calendario o una modalità di svolgimento? 
Al momento non è ancora stato definito un calendario puntuale. Il Municipio ritiene infatti 
opportuno seguire un percorso strutturato che prevede innanzitutto l’individuazione dei temi 
prioritari, così da identificare gli argomenti di maggiore interesse per la popolazione. Una volta 
selezionati, tali temi verranno approfonditi analizzando lo stato di fatto ed elaborando possibili 
scenari o soluzioni da presentare alla cittadinanza. Solo al termine di questo lavoro preparatorio 
sarà possibile programmare le serate pubbliche, definendone date, sedi e modalità. La 
cittadinanza sarà informata attraverso i consueti canali non appena la fase di preparazione sarà 
conclusa. Questa preparazione è essenziale per assicurare incontri utili e mirati. 
 
 

4. Se no, quali sono le motivazioni che ostano alla ripresa di queste iniziative? 
Come indicato nella risposta precedente, il Municipio ha manifestato la volontà di riprendere tali 
incontri. Non vi sono pertanto motivazioni ostative, se non la necessità di pianificare in modo 
adeguato l’organizzazione e di individuare gli argomenti di maggiore interesse, così da assicurare 
la piena utilità e partecipazione alle serate. 
 
 
Con la massima stima. 
 

 
 

Il Municipio 


